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ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS 

REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2014 
 

 
 AOS VINTE E UM DE MARÇO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 14:13, NA SALA SA.TEW.10 (SALA DE REUNIÕES 

DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA), ANDAR TÉRREO DA SEDE DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, 

SITUADA À AVENIDA PREFEITO LOTHÁRIO MEISSNER, NÚMERO SEISCENTOS E TRINTA E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 

DO PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO, TEVE INÍCIO A 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS COM OS SEGUINTES PARTICIPANTES, DE ACORDO COM 

AS ASSINATURAS NA LISTA DE PRESENÇAS EM ANEXO.  

 
PARTICIPANTES: 

 

1. VICTOR MANOEL PELAEZ ALVAREZ 

2. JOSÉ FELIPE ARAUJO DE ALMEIDA 

3. WALTER TADAHIRO SHIMA 

4. NILSON MACIEL DE PAULA 

5. ANA CAROLINA VIDIGAL (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE DOUTORADO) 

6. THOMAZ TEODOROVICZ (REPRESENTANTE DOS ALUNOS DE MESTRADO) 

7. HUÁSCAR FIALHO PESSALI 

8. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO 

9. ALEXSANDRO EUGENIO PEREIRA 

10. IARA VIGO DE LIMA 

11. MARCOS PAULO FUCK 

 

A REUNIÃO TEVE COMO PAUTA OS SEGUINTES ITENS: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

2. INFORMES 

 ALTERAÇÃO NA REPRESENTAÇÃO DOS ALUNOS DE MESTRADO: 

 SAI ROSSANDRA OLIVEIRA MACIEL 

 PARA ENTRADA DE RODRIGO DE ANDRADE (TITULAR) 

 SAI THOMAZ TEODOROVICZ 

 PARA ENTRADA DE ANA CRISTINA AGUILAR VIANA (SUPLENTE) 

3. SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA 

 QUESTÕES METODOLÓGICAS I (IARA) – SAMIR SERÓDIO AMIM RANGEL 

 POLÍTICAS AGRÍCOLAS (NILSON) – MICHELLE DE LARA FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA 

 HISTÓRIA DO DESENVOLVIMENTO CAPITALISTA (VICTOR) – JONATHAN DIEGO DILL 
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 TEORIA GERAL DO DIREITO CONSTITUCIONAL (VERA) – ANA CAROLINA VIDIGAL 

4. COOPERAÇÃO COM UNIVERSIDADE DE COIMBRA, APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO PARA O 1º ANO 

5. MUDANÇA DE DISCIPLINA (3º. BI) GOVERNANÇA DA CIÊNCIA E TECNOLOGIA POR TÓPICOS EM PP: 

ENFOQUES SOBRE GOVERNANÇA 

6. SITUAÇÃO DA DOUTORANDA MICHELLE DE LARA FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA RELATOR PROF. FELIPE 

7. SOLICITAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINAS: 

ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA E ADRIANA MORO WIECZORKIEVICZ 

8. SOLICITAÇÕES DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO 

9. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE RELATÓRIO DE DOUTORADO SANDUÍCHE: BRUNO MARTINS AUGUSTO 

GOMES – RELATOR PROF. SHIMA 

 

 

 

 

 

10. HOMOLOGAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO 

LENINA FORMAGGI E SILVA 

DATA: 31/03/2014 

HORÁRIO: 14:00 

LOCAL: SALA 17 DO SETOR DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS 

TÍTULO DA DISSERTAÇÃO: DESCOMPASSO ENTRE OFERTA E DEMANDA DE EMPREGO: OS DESAFIOS DA 

INTERMEDIAÇÃO PÚBLICA DE MÃO DE OBRA EM CURITIBA 

ORIENTADOR: PROF. LUIZ ALBERTO ESTEVES 

COMPONENTES DA BANCA: 

PROFª LIANA MARIA DA FROTA CARLEIAL (IMAP) 

PROF. CHRISTIAN LUIZ DA SILVA (PPG EM TECNOLOGIA / UTFPR) 

11. REPRESENTAÇÃO DO 4P NO ENCONTRO SOBRE INTERDISCIPLINARIDADE DA CAPES 

12. SOLICITAÇÃO DE AUXÍLIO FINANCEIRO PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO: THOMAZ TEODOROVICZ E 

DANIELLE CRISTINA GUIZZO ARCHELA 

13. SOLICITAÇÃO DE CREDENCIAMENTO AO 4P - PROF. RAFAEL DITTERICH RELATOR PROF. HUÁSCAR 

14. SOLICITAÇÃO DE ANÁLISE E APROVAÇÃO DE PROJETO – CHRISTIANE LUIZA SANTOS 

 

 FORAM SOLICITADAS E APROVADAS AS SEGUINTES INCLUSÕES DE ITENS DE PAUTA: 

 

3. SOLICITAÇÃO DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA 

 SEMINÁRIOS DE TESE (SHIMA) – ADRIANA LUCINDA DE OLIVEIRA 

 TEORIA GERAL DO DIREITO CONSTITUCIONAL (VERA) – POLLYANNA RODRIGUES GONDIN 



Universidade Federal do Paraná 
Programa de Pós-Graduação em Políticas Públicas 

 

 

 
Av. Prefeito Lothário Meissner, 632 - Jardim Botânico 
CEP 80210-170 – Curitiba/PR - Fone: (41) 3360-4354 

 TEORIA GERAL DO DIREITO CONSTITUCIONAL (VERA) – RODRIGO DE ANDRADE 

15. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO-DOCÊNCIA – POLLYANNA 

RODRIGUES GONDIN 

16. SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE PLANO DE ESTUDO DIRIGIDO – ANA CAROLINA VIDIGAL 

 

NO PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, A ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 

 
NO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, DEDICADO AOS INFORMES, FOI RELATADO O SEGUINTE: 
 

 A PROFª NOELA INVERNIZZI NÃO PODE COMPARECER À REUNIÃO POIS ESTAVA PARTICIPANDO DE 

UMA BANCA DE DEFESA DE TESE NO MESMO HORÁRIO. 

 O PROF. MARCOS PAULO FUCK NÃO PODE COMPARECER, FAZENDO COM QUE A SOLICITAÇÃO DA 

ALUNA ARIANE DE OLIVEIRA SARAIVA, CUJO PROFESSOR ERA RELATOR, CONSTANTE DO ITEM 07 

(SETE) SEJA RETIRADA DA PAUTA. 

 O PROF. HUÁSCAR RELATOU QUE O EVENTO ORGANIZADO PELO IMAP FOI REALIZADO A 

CONTENTO.  

 ALTERAÇÃO NA REPRESENTAÇÃO DOS ALUNOS DE MESTRADO, SAINDO A TITULAR, ROSSANDRA 

OLIVEIRA MACIEL, ENTRANDO EM SEU LUGAR, RODRIGO DE ANDRADE, SAINDO O SUPLENTE 

THOMAZ TEODOROVICZ, ENTRANDO EM SEU LUGAR, ANA CRISTINA AGUILAR VIANA. 

 

NO TERCEIRO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE CANCELAMENTO DE MATRÍCULA FORAM DEFINIDAS 
DA SEGUINTE FORMA: 

 

 QUESTÕES METODOLÓGICAS I (IARA) – SAMIR SERÓDIO AMIM RANGEL: APROVADA POR 

UNANIMIDADE 

 POLÍTICAS AGRÍCOLAS (NILSON) – MICHELLE DE LARA FERRAZ SILVEIRA ALMEIDA: RETIRADA 

PARA SER AVALIADA JUNTAMENTE COM O ITEM 06 (SEIS) DA PAUTA 

 HISTÓRIA DO DESENVOLVIMENTO CAPITALISTA (VICTOR) – JONATHAN DIEGO DILL: INDEFERIDA 

POR UNANIMIDADE 

 TEORIA GERAL DO DIREITO CONSTITUCIONAL (VERA) – ANA CAROLINA VIDIGAL: APROVADA 

POR UNANIMIDADE 

 

 

 

 SEMINÁRIOS DE TESE (VICTOR) – ADRIANA LUCINDA DE OLIVEIRA: FOI REALIZADO UM 

ENCAMINHAMENTO ATRAVÉS DO PROF. VICTOR PARA QUE ESTA SOLICITAÇÃO SEJA RETIRADA 

DE PAUTA PARA MAIORES ESCLARECIMENTOS. O ENCAMINHAMENTO FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
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 TEORIA GERAL DO DIREITO CONSTITUCIONAL (VERA) – POLLYANNA RODRIGUES GONDIN: 

APROVADA POR UNANIMIDADE 

 TEORIA GERAL DO DIREITO CONSTITUCIONAL (VERA) – RODRIGO DE ANDRADE: APROVADA POR 

UNANIMIDADE 

 
NO QUARTO ITEM DA PAUTA, O PLANO DE TRABALHO PARA O 1º ANO DE COOPERAÇÃO COM A 

UNIVERSIDADE DE COIMBRA FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
 
O QUINTO ITEM FOI RETIRADO DA PAUTA, POIS ESTAVA FALTANDO O PROGRAMA DA DISCIPLINA “TÓPICOS 

ESPECIAIS DE POLÍTICAS PÚBLICAS: ENFOQUES SOBRE GOVERNANÇA” PARA PODER SER AVALIADO PELO 
COLEGIADO. 

 
NO SEXTO ITEM DA PAUTA, APÓS O RELATOR, PROF. FELIPE ALMEIDA, REPASSAR AS INFORMAÇÕES SOBRE 

A SITUAÇÃO, FOI FEITO UM ENCAMINHAMENTO PELO PRESIDENTE DA REUNIÃO, PROF. FABIANO DALTO, PARA QUE 
SEJA APROVADO O TRANCAMENTO DE MATRÍCULA DA DOUTORANDA MICHELLE DE LARA FERRAZ SILVEIRA 
ALMEIDA, E SE APROVADO SEJA REALIZADO TAMBÉM O CANCELAMENTO DE MATRÍCULA NA DISCIPLINA 
“POLÍTICAS AGRÍCOLAS”, SOLICITADA PELA DOUTORANDA NO ITEM 03 (TRÊS) DA PAUTA. FOI SOLICITADO PELA 
COORDENAÇÃO QUE SEJA INFORMADO À DOUTORANDA QUE, SE NECESSÁRIO, DEVE REQUERER PRORROGAÇÃO 
DO PRAZO ANTES DO FINAL DO PERÍODO DE TRANCAMENTO. O ENCAMINHAMENTO FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

 
NO SÉTIMO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE EQUIVALÊNCIA DE DISCIPLINA DA DOUTORANDA ARIANE 

DE OLIVEIRA SARAIVA FOI RETIRADA DA PAUTA PELO MOTIVO DESCRITO NOS INFORMES E A SOLICITAÇÃO DE 
EQUIVALÊNCIA DA DISCIPLINA “CIÊNCIA, TECNOLOGIA E SOCIEDADE” REALIZADA PELA DOUTORANDA ADRIANA 
MORO WIECZORKIEVICZ FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 
NO OITAVO ITEM DA PAUTA, AS SOLICITAÇÕES DE HOMOLOGAÇÃO DE ORIENTAÇÃO RECEBIDAS, EM 

ANEXO, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. 
 
NO NONO ITEM DA PAUTA, O RELATÓRIO DE DOUTORADO SANDUÍCHE, APRESENTADO PELO 

DOUTORANDO BRUNO MARTINS AUGUSTO GOMES, OBTEVE PARECER FAVORÁVEL PELO RELATOR, PROF. WALTER 
SHIMA. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO ITEM DA PAUTA, A BANCA DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DA MESTRANDA LENINA FORMAGGI E 

SILVA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE APÓS A INCLUSÃO DO PROF. FABIANO DALTO COMO SUPLENTE. 
 
NO DÉCIMO-PRIMEIRO ITEM DA PAUTA, FOI DEFINIDO QUE IRÁ UM REPRESENTANTE DO 4P NO ENCONTRO 

SOBRE INTERDISCIPLINARIDADE DA CAPES. 
 
O DÉCIMO-SEGUNDO ITEM FOI PROPOSTO QUE SEJA RETIRADO DA PAUTA PARA SER REAVALIADO EM 

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA ONDE SERÃO DEFINIDOS OS CRITÉRIOS PARA A DISTRIBUIÇÃO DE RECURSOS COM A 
FINALIDADE DE AUXÍLIO FINANCEIRO PARA PARTICIPAÇÃO DE ALUNOS EM EVENTOS. A PROPOSTA FOI APROVADA 
POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-TERCEIRO ITEM DA PAUTA, O RELATOR, PROF. HUÁSCAR, APRESENTOU PARECER FAVORÁVEL 

AO CREDENCIAMENTO DO PROF. RAFAEL DITTERICH NO 4P, NA LINHA DE PESQUISA TRS, COMO MEMBRO 
PERMANENTE. O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 
NO DÉCIMO-QUARTO ITEM DA PAUTA, A SOLICITAÇÃO DE ANÁLISE E APROVAÇÃO DO PROJETO DA 

MESTRANDA CHRISTIANE LUIZA SANTOS, DE TÍTULO “A PARTICIPAÇÃO POPULAR NA ELABORAÇÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS DE SAÚDE: UM ESTUDO DE CASO DAS CONFERÊNCIAS MUNICIPAIS DE SAÚDE DE CURITIBA – PR DE 2003 A 
2013”, CUJA ANÁLISE DE MÉRITO REDIGIDA PELO RELATOR PROF. JOSÉ FELIPE DE ARAÚJO DE ALMEIDA SEGUE EM 
ANEXO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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NO DÉCIMO-QUINTO ITEM DA PAUTA, O PLANO DE TRABALHO DE ESTÁGIO-DOCÊNCIA DA DOUTORANDA 

POLLYANNA RODRIGUES GONDIN FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
 
O DÉCIMO-SEXTO ITEM DA PAUTA, FOI RETIRADO DE PAUTA POR UNANIMIDADE, PARA QUE O PLANO DE 

ESTUDO DIRIGIDO DA DOUTORANDA ANA CAROLINA VIDIGAL SEJA ENCAMINHADO A UM RELATOR, PARA QUE SEJA 
REDIGIDO UM PARECER. 

 
A REUNIÃO FOI ENCERRADA ÀS 16:41, DA QUAL, EU, PROF. FABIANO ABRANCHES SILVA DALTO, VICE-

COORDENADOR DO PROGRAMA, LAVREI A PRESENTE ATA, ASSINADA POR MIM, EM 21 DE MARÇO DE 2014. 

 


